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Тема НОД: «Сюжетно-ролевая игра «Автобус».
Цель: развитие социального поведения, навыки правильного общения в транспорте.
Задачи: помочь создать игровую обстановку, воспитывать коммуникативные навыки общения, дружеские и партнёрские взаимоотношения, совершенствовать диалогическую речь, воспитывать культуру поведения в общественном транспорте, воспитывать уважение к труду водителя и кондуктора.
Предварительная работа: Беседа на тему: "Транспорт родного города", рассказы детей о поездках в общественном транспорте, беседа: "Правила поведения в транспорте", изготовление билетов для проезда в автобусе.
Оборудование: маленькие стулья, расставленные попарно, как в автобусе. Отдельный стул для водителя, руль, фуражка, билеты для пассажиров, разрезанные части автобуса (салон, окна, 2 колеса), грузовика (кузов, кабина, окно, 2 колеса), светофор. 

Средства ИКТ: магнитофон, аудиозапись Е.Железнова «Автобус», мультимедиа проектор, экран, компьютер, мультфильм «В автобусе».
Ход игры:
Организационный момент.
Дети заходят в зал, встают в круг.

Воспитатель: Собрались все дети в круг,
                        Я твой друг и ты мой друг.
                        Крепко за руки возьмемся,
                        И друг другу улыбнемся.
Вводная часть.
Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Вы любите путешествовать?

Дети: да

Воспитатель: Отгадайте загадку, и вы узнаете, на чем мы поедем путешествовать:
На колесах едет дом.

Люди могут ездить в нем.

По бокам – большие окна,

Сверху – крыша, чтоб не мокнуть,
У него есть свой маршрут.

Как же этот дом зовут?

Дети: автобус

Воспитатель: Молодцы, отгадали загадку, и сегодня мы с вами отправимся в путешествие на волшебном автобусе.
Основная часть.

Воспитатель: Дети, а кто работает на автобусе?

Дети: шофёр

Воспитатель: Правильно, ребята, автобус сам  ехать не может, им управляет шофёр, по-другому его называют -  водитель.  А еще в автобусе есть кондуктор. Ребята, а что делает кондуктор?

Дети: продаёт билеты, объявляет остановки, следит за порядком в автобусе.

Воспитатель: Как называют людей, которые едут в автобусе?
Дети: людей, которые едут в автобусе, называют пассажирами.

Воспитатель: Ребята, какие правила поведения должны соблюдать пассажиры?

Дети: уступать место пожилым людям, культурно вести себя в автобусе, держаться за поручни.

Воспитатель: А что нельзя делать в автобусе?

Дети: нельзя кричать, шуметь, баловаться, отвлекать водителя, высовывать голову, руки в окно.

Воспитатель: Молодцы, ребята, вы знаете все правила поведения в автобусе, а значит, нам можно отправляться в путешествие. Надо выбрать шофера (возможно использование считалки). Данил у нас будет шофёром (одевает фуражку). Садись шофёр за руль, повезёшь ребят. В автобусе ещё работает кондуктор. Ребята, можно сегодня им буду я? (воспитатель берёт роль кондуктора на себя). А вы ребята будете кем?

Дети: пассажирами.
Кондуктор: Пассажиры, проходите в автобус, садитесь. Я билеты раздаю, в путь-дорогу всех зову. Пассажиры, покупаем билеты.
Товарищ шофёр, заводи мотор, поехали быстрей.
Песня – игра «Автобус» Е. Железновой.

Вот мы в автобусе сидим, и сидим, и сидим.

И из окошечка глядим, все глядим!

Глядим назад, глядим вперед!

Вот так вот, вот так вот!

Ну что ж автобус не везет, не везет!

Колеса закружились вот так вот, вот так вот.

Вперед мы покатились вот так вот!

А щетки по стеклу шуршат вжик-вжик-вжик, 

Все капельки смести хотят вжик-вжик-вжик!

И мы не просто так сидим бип-бип-бип.

Мы громко-громко все гудим бип-бип-бип!

Пускай автобус нас трясет вот так вот.

Мы едем – едем все вперед вот так вот!
Воспитатель: Ребята, наш автобус остановился. Почему? Что случилось?

Выходите из автобуса, посмотрим.
Дети выходят из автобуса, видят на дороге части автомобилей.

Воспитатель: Может, произошла авария? Почему могла случиться авария?

Дети: водители ехали очень быстро, не соблюдали ПДД…

Игра «Собери автобус и грузовик»

Воспитатель: А ты, Данил, соблюдаешь правила дорожного движения? На какой сигнал светофора ты поедешь?
Ребенок: на зеленый.

Игра «Светофор».
На красный сигнал -  дети стоят, на желтый - кружатся вокруг себя, на зеленый – едут (идут на месте).

Воспитатель: Ребята, давайте продолжим наше путешествие на автобусе. Занимайте свои места. Поехали.
Дети поют песню:

Мы едем, едем, едем в далекие края

Хорошие соседи, веселые друзья.

Нам весело живется, мы песенку поем,

А в песенке поется о том, как мы живем.
Воспитатель: Внимание, остановка -  кинотеатр. Ребята, хотите побывать в кинотеатре, посмотреть мультфильм? Не спеша, осторожно выходите из автобуса. Зайдем в кинотеатр. Усаживайтесь поудобнее. Сегодня мы посмотрим мультфильм «В автобусе».
Просмотр мультфильма «В автобусе». 

Воспитатель: Ребята, кто ведет себя в автобусе, как Крош?

Дети: никто.
Воспитатель: Правильно, так себя вести нельзя. Чтобы путешествие было безопасным, надо соблюдать правила дорожного движения всем, в том числе и пассажирам автобуса.  Дети, наше путешествие подходит к концу, нам пора возвращаться в детский сад. Пассажиры, проходите в автобус, садитесь на свои места. Товарищ шофёр, заводи мотор, поехали. Внимание, остановка – детский сад. 

Итог.

Воспитатель: Ребята, понравилось вам наше путешествие? Оно было безопасным? Почему?
Дети: мы соблюдали правила дорожного движения.

Воспитатель: Молодцы, ребята. Правила дорожного движения надо соблюдать всем и всегда, чтоб не случилась на дороге беда!
